
COMUNE DI BOLOGNA PIANO FREDDO 2011- 2012

POSTI TOTALE :  122

MODALITA’ D’ACCESSO

TEMPI DI PERMANENZA

MODALITA’ OPERATIVE

· 45 posti uomini al Capannoncino “Casa del Riparo Notturno M. Zaccarelli” Via del Lazzaretto,15. (gestione ASP Poveri Vergognosi)

· 8 posti donna presso le strutture  di accoglienza notturna Zaccarelli (4),  Viale Felsina (4).   (gestione ASP Poveri Vergognosi) .

· 1 posto presso il  Rifugio Notturno di via del Gomito (gestione ASP Poveri Vergognosi) . Possibilità di ospitare  n. 11 cani

· 32 posti  presso la struttura di Via Lombardia 36(gestione ASP Poveri Vergognosi) .

· 34 posti (28 uomini e 4 donne) presso la Struttura a bassa soglia d’accesso Beltrame, via Sabatucci 2 (gestione ASP Poveri Vergognosi) .

· 2 posti presso la struttura di Opera Marella in via dei Ciliegi (riservati alle persone in borsa-lavoro, che prestano servizio all’interno delle strutture di notte e che qui potranno riposare durante il giorno)

· Al fine di gestire l’accoglienza delle persone che in occasione del periodo invernale si trovassero a trascorrere le notti in strada nonostante l’attivazione dei posti-letto sopra descritti, attraverso il  piano freddo ordinario , anche in considerazione dell’Atto d’Indirizzo della Giunta del Comune di Bologna – Attivazione dell’attuazione degli interventi relativi Piano Freddo 2011- nel periodo   che  intercorre fra il primo picco climatico (indicativamente il 1° dicembre 2011) e il superamento delle temperature rigide (indicativamente il 31 di marzo) – si  allestiranno, attraverso la Protezione Civile, moduli abitativi presso l’Arena di Parco Nord, con disponibilità di posti calibrati sulla base delle persone che faranno richiesta ai servizi invianti

Le persone si rivolgono direttamente ai seguenti Servizi invianti:

Unità di Strada =  13 posti a disposizione degli invii (12 presso il Capannoncino in Via del Lazzaretto   ed 1 posto presso la struttura di Via del Gomito 22/2)

- lunedì 16.30 – 17.30 = Largo Respighi; 17.45–19.15 = P.zza XX Settembre 

- martedì 16.30 - 17.30 = Largo Respighi; 17.45 –19.15 = P.zza XX Settembre    

- giovedì 16.30 - 17.30 = Largo Respighi; 17.45–19.15 = P.zza XX Settembre    

- venerdì 16.30 - 17.30 = Largo Respighi; 17.45–19.15 = P.zza XX Settembre   

Unità di Strada (struttura fissa in via Don Minzoni 6/A) gli invii vengono fatti il Mercoledì mattina dalle 10.00 alle 13.00

Servizio mobile  di Sostegno = 42 posti a disposizione degli invii (29 presso il Beltrame in via Sabatucci 2 e 13  posti presso la struttura Capannoncino di Via Lazzaretto)

· Lunedì 20.30 - 00.00 Piazzale EST

· Martedì 20.30 - 00.00 Piazzale Est

· Mercoledì 17.00 – 18.00 presso la sede di Piazza Grande in Via Corazza 7/8

· Giovedì 20.30 -  00.00 Piazzale Est

Centro Diurno  in via del Porto 15/c = 52 posti a disposizione degli invii (30 presso la struttura di Via Lombardia  e 20  posti presso la struttura Capannoncino di Via del Lazzaretto,2 posti riservati ad emergenze sanitarie presso il Beltrame )

Dal Lunedì al sabato = 10.30 – 12.00 ; 14.30 – 16.30

Pronto Intervento Sociale = 7 posti a disposizione degli invii (3 presso la struttura Beltrame, 2 presso la struttura in via Lombardia, 2 presso la Struttura in Viale Felsina 68)

Il PRIS trasversalmente al piano freddo continua ad essere attivo secondo le sue modalità ordinarie di funzionamento. Nel momento in cui i posti a disposizione sono terminati, il PRIS, qualora venga attivato, provvederà a inviare la persona negli eventuali posti liberi all’interno delle strutture dedicate. Esso farà l’invio per 1 notte rimandando la persona ai servizi invianti il giorno dopo. Il PRIS inoltre curerà l’invio dei report ai comuni della Provincia qualora vengano accolte persone residenti presso di essa.

Per quanto attiene l’invio ai posti-letto allestiti a Parco Nord, si provvederà tempestivamente a ripartire le quote numeriche degli stessi sui servizi invianti.

MODALITA’ ACCESSO E PERMENENZA

· L'accesso avviene compatibilmente con la disponibilità. 

· L’invio ordinario viene effettuato per 15 notti con successivo rinnovo da parte del soggetto inviante attraverso foglio di invio

· Dopo 2 notti di assenza la persona perde il diritto al posto-letto

· All’interno della struttura viene fatto firmare agli ospiti un regolamento interno

· Si prevede fin d’ora  che tutti i servizi invianti predispongano una reportistica dalla quale si possa desumere quali sono stati i contatti rispetto al Piano freddo , anche nel caso non si concretizzi la fruizione del posto stesso. La reportistica deve essere inoltrata giornalmente ai seguenti indirizzi:

monica.brandoli@comune.bologna.it
disagioadulto@poverivergognosi.it
centrodiurnobo@tiscali.it
unitadistradabo@libero.it
sms@piazzagrande.it
centro.beltrame@societadolce.it
m.zaccarelli@cooplastrada.it
madreteresadicalcutta@societadolce.it
benedetta.rizzoli@gmail.com
rifugionotturno@cooprupe.it
antonio.maura@poverivergognosi.it
prontointerventosociale@societadolce.it
dimasciog@societadolce.it
ORARI APERTURA STRUTTURA:dalle ore 19.00 alle ore 8.00 , ove possibile le persone resteranno nelle strutture fino alle 9.00 in quanto ARPA ( Agenzia Regionale per la Prevenzione Ambientale) ci ha consigliato di evitare la fuoriuscita  delle persone alle ore 8.00 in quanto è l’ora più fredda della giornata . gli ingressi vengono effettuati dalle ore 19.00 alle ore 23.00, eccetto la prima notte in cui la persona  deve arrivare in struttura entro e non oltre le 20.30. 

 Inoltre presso la Struttura di via Capo di Lucca 37, dedicata alle persone con estrema fragilità, gli ospiti potranno accedere dalle ore 17.30 e permanere fino alle ore 11.00, a partire dal 1° dicembre.

La data di inizio Piano Freddo è fissata per il giorno 18 novembre 2011

Raccordo con Polizia Municipale e Polizia di Stato: raccordo con la centrale operativa per gli interventi sulla sicurezza nelle strutture
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